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взаємодію, спрямовану на розвиток особистості здобувача освіти, його 

підготовку до розв’язання завдань життєтворчості. 
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МОТИВАЦІЯ УЧНІВ ДО НАВЧАННЯ БІОЛОГІЇ КЕЙС МЕТОДОМ  

 

Анотація. Серед навчальних технологій чільне місце займає кейс-метод (в 

перекладі з англійської «case-study» – випадок, ситуація Він дозволяє навчити 

учнів вирішувати конкретні ситуації реального життя. Важливість його у 

навчанні полягає в тому, що завдяки вирішенню певної проблеми, учні засвоюють 

новий матеріал. При цьому актуалізується цілий комплекс знань учня, який 
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потрібно вирішити у певній проблемі, а учитель виступає лише спостерігачем 

та координатором роботи учнів.  

Ключові слова: кейс-метод, інноваційні технології, природничі науки, 

проблемно-пошукове навчання. 

 

В умовах реформування освітнього простору та старту Нової української 

школи в Україні зростають вимоги до професіограми сучасного вчителя, 

основним критерієм якої є формування потреби у саморозвитку [3]. У самій 

професії вчителя закладена необхідність у професійному самовираженні, 

формуванні індивідуально-творчого стилю професії вчителя. У будь-якій 

діяльності професійна некомпетентність є причиною скарг, невдоволень з боку 

керівництва, колег. У вчителів знижений рівень компетентності в першу чергу 

залежить від його освітньої підготовки, його відношення до професії, моральних 

якостей. 

Переорієнтація освітнього простору України на європейські стандарти 

ставить перед вчителями проблему пошуку та впровадження інтерактивних 

методів, кращих практик, які б забезпечили високу якість навчання учнів, 

формування у них ключових компетентностей, що відображають 

загальносвітову освітні тенденції, які полягають у: створенні умов для 

самостійного освоєння учнями нового матеріалу; підвищенні мотивації школярів 

до навчання; набутті навичок роботи з різними інформаційними джерелами; 

розвитку комунікативних здібностей учнів; отриманні учнями інтегрованих 

знань, які вони можуть використати у практичній діяльності.  

Таким чином, кейс-метод як сучасна освітня технологія створює широкі 

можливості для творчості учня, розвиває його мислення, вчить аналізувати 

інформацію та розв’язувати певні проблеми, що дозволяє сформувати необхідні 

життєві компетентності. Вперше кейс-метод був використаний в навчальному 

процесі у США у Гарвардському університеті ще на початку 20 століття [3]. 

Пізніше кейс-метод активно впроваджується у освітній процес Манчестерського 

університету в Англії. В Україні ця методика почала розвиватись у кінці 20 
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сторіччя. Відомі роботи науковців І. Осадченко, C. Ковальова, Ю. Шарпан, Н. 

Осіна у реалізації кейс методу у різних аспектах [1, 2, 3, 4]. Вчені зазначають 

важливість його у розвитку творчого потенціалу школяра, у формуванні 

ключових компетентностей. Вони дозволяють учням: – самостійно і ефективно 

засвоювати навчальний матеріал та закріплювати свої знання на практиці; –в 

учнів виникає бажання швидко вирішити певну проблему та мотивує їх до 

самостійної роботи; – учні вчаться працювати із різними літературними та 

інформаційними джерелами знань; – кейси забезпечують командну роботу учнів, 

сприяють колективному пошуку вирішення проблеми; – кейси є невідʼємною 

частиною сучасних освітніх технологій, спрямованих на компетентністний 

підхід. Пізнавальний інтерес учнів до вивчення шкільного курсу відбувається під 

безпосереднім впливом професійного іміджу вчителя та його особистості. Тому 

використання різноманітних інтерактивних форм навчання дозволяє педагогу 

виробити особисту структуру роботи, досягти педагогічної майстерності. А це в 

свою чергу створює на уроці педагогічний ефект ситуації, що дає можливість 

учням працювати в команді, узагальнювати та повторювати новий матеріал, 

використовувати власний досвід та прислухатись до думки однокласників.  

У педагогічні літературі існують різні підходи до класифікації кейсметодів: 

відповідно до навчальної ситуації: кейс-випадок, кейс-вправа, кейсситуація; в 

залежності від об’єму інформації: об’ємні кейси, міні-кейс; за характером 

складності: кейси-ситуації ілюстративні, кейси із визначеною проблемою, кейси 

без визначеної проблеми; за функціональним призначенням: навчальні, 

практичні, дослідницькі; за методичними підходами: кейси-завдання, кейси-

питання; відповідно до цілей навчального процесу: кейси-аналізу, кейси-оцінки; 

кейси-проблеми тощо.  

Технологія кейс-методів ґрунтується на певних дидактичних принципах: 

завдання кейсу повинно бути проблемним і спрямованим на вирішення 

практичної ситуації; кейс-метод не містить однозначної відповіді на поставлене 

питання, які можуть містити різні варіанти його вирішення; акцент пізнавальної 
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діяльності переноситься не на оволодіння певними знаннями, а на вироблення 

практичних навичок у спільній діяльності вчителя і учнів.  

Робота з кейсом потребує правильних методичних підходів з боку вчителя. 

Тому потребує поетапного вирішення: І етап – організаційний. Передбачає 

створення умов на уроці для реалізації кейсу. Учні повинні ознайомитись з 

матеріалами кейсу, особливостями його виконання . На цей період відводиться 

не більше 10-15 хв. На цьому етапі використовуються інформаційні, аналітичні, 

стимулюючі мотивацію учнів до навчання методи. Учні самостійно 

опрацьовують матеріал, який їм необхідний для виконання кейсу. ІІ етап – 

робота учнів у групах по вирішенню поставленої проблеми. Учитель консультує 

учнів по роботі з кейсом, учні обговорюють можливі варіанти вирішення 

проблеми, виробляють єдину позицію у вирішенні проблеми, формулюють певні 

рішення. На цьому етапі використовують словесні, наочні методи, 

самоконтролю, аналізу метод ситуаційного аналізу. ІІІ етап. Презентація та 

експертиза досягнутих результатів, вибір варіанту чи варіантів вирішення 

проблеми. На цьому етапі використовують словесні, наочні методи, метод 

узагальнення. ІУ етап. Підведення підсумків та рефлексія.  

Таким чином, кейс-технологія є ефективним методом досягнення 

результатів навчання при вивченні будь-якого шкільного предмету. 

Список використаних джерел 

1. Ковальчук Г.О. Активізація навчання в економічній освіті : навчальний 

посібник, 2-ге вид., допов. Київ : КНЕУ, 2003. 298 с. 

2. Осадченко І. Дидактичні вимоги та методика формування кейсів у 

контексті підготовки майбутніх учителів початкової школи. Наукові записки 

КДПУ. Серія: Педагогічні науки. Кіровоград : КДПУ, 2012. Вип. 107. Ч.2. с. 58- 

69.  

3. Осіна Н.А. Кейс-метод як спосіб формування життєвих компетентностей 

учнів. Запоріжжя, 2018. URL: https://naurok.com.ua/keysmetod-

yaksposibformuvannya-zhittevih-kompetentnostey-uchniv-13118.html 

https://naurok.com.ua/keysmetod-yaksposibformuvannya-zhittevih-kompetentnostey-uchniv-13118.html
https://naurok.com.ua/keysmetod-yaksposibformuvannya-zhittevih-kompetentnostey-uchniv-13118.html


ОСВІТНІ ТА НАУКОВІ ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ БІОЛОГІЇ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ ТА ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ І ФІЗЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ  15.11.2024 

145 
 

4. Шапран Ю. П. Використання кейс-стаді як технології інтерактивного 

навчання майбутнього вчителя. Вісник Луганського національного університету 

імені Тараса Шевченко. 2012. № 22 (257). ч. VII. С. 180-186. 

 

Микола Остапчук, 

к. п. н., доцент  

доцент кафедри педагогіки, освітнього менеджменту та соціальної роботи 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

ЕЛЕМЕНТИ СИНЕРГЕТИКИ ТА  STEM-ОСВІТИ ПРИ ВИВЧЕННІ 

БІОЛОГІЇ УСЕРЕДНІЙ ШКОЛІ 

 

Анотація. Природничі навчальні предмети повинні бути узгодженні не 

тільки зовнішньо (зміст матеріалу, який вивчається за програмою, 

послідовність, систематичність, доступність), а й внутрішньо, тобто, мати 

однаковий рівень досконалості знань різних навчальних дисциплін. Рівні 

досконалості знань визначаються рівнями їх математизації, яких в курсі 

середньої школи три: рівень елементарної обробки емпіричних даних; модельно-

алгоритмічний; дедуктивно-аксіоматичний рівень. 

Ключові слова: біологія, STEAM-освіта, синергетика, рівень 

математизації. 

 

Міністерство освіти та науки у 2016 році опублікувало першу версію 

"Концептуальних засад реформування середньої освіти" та Концепцію Нової 

Української Школи (НУШ), де одними із основних компетентностей школярів є: 

вміння логічно і математично мислити; наукове розуміння природи і сучасних 

технологій; впевнене користування інформаційно-комунікаційними 

технологіями; обізнаність і самовираження у сфері культури. 

Останнім часом у освітньому просторі України набирає обертів тренд 

STEAM-освіти. Вона охоплює природничі науки (Science), технології 
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